

学院接受省教育厅
高校教学巡回诊断检查

本报讯 4月17至20日，受省教育厅委托，以浙江海洋大学原党委副书记夏跃平研究员为组长，温州大学音乐学院院长赵玉卿教授、浙江海洋大学教务处副处长王斌教授、浙江师范大学音乐学院教授赖朝卿等组成的四人专家组，对我院进行了为期一周的高校教学巡回诊断检查。学院领导褚子育、张建国、贾秀英、张鸿雁、方培新、杨九华和相关职能部门负责人等出席专家见面会、反馈会。

学院党委书记褚子育代表学院对专家的到来表示欢迎，并希望各位专家能对学院的本科教学工作给予全面深入的指导。专家组组长夏跃平介绍了本次教学巡查诊断工作安排。副院长杨九华从教学定位、教学条件、师资队伍、教学改革与成效、教学成果、特色发展等多个方面向专家组做了本科教学专题情况汇报。

检查期间，专家组仔细查阅了相关教学管理材料，调阅材料，随机听取了29门本科课程，参加了学院举办的教学实践活动，先后召开了4场座谈会，走访了声乐歌剧系、管弦系和舞蹈系，考察了教室、学生寝室等学生学习与生活场所。

经过深入细致的考察，4月20日上午专家组对巡查情况进行了反馈。专家组肯定了学院教学工作的成绩和办学特色。专家组同时指出了巡查工作中发现的问题并提出相关建议。希望学院加强国际化办学，关注学生人文素养的提升，做好教师成长的政策方案，完善“教考分离”制度和教学业绩考核制度，加快引进现代教学方法和教学理论进课堂，更好地满足教学需要。

褚子育对专家组以专业的眼光、敬业的精神和认真细致、实事求是的态度对学院的初中实际的巡查诊断工作表示衷心的感谢，针对巡查组指出的问题，褚子育表示下一步学院将及时梳理专家组提出的问题，认真研究改进意见，就目前存在的问题进行逐条分析，制订整改计划，落实整改任务，不断提升学院的教学管理水平和人才培养质量。

(金洁洁)

学院召开2017年
党建和宣传思想工作会议

本报讯 4月26日，学院2017年党建和宣传思想工作会议在学术报告厅召开，学院党政领导、全体中层干部、党员教师和师生代表参加会议。会议由学院党委副书记、副院长张建国主持。

学院党委书记褚子育作了题为《落实全面从严治党，强化立德树人根本，努力开创学院党建和思想政治工作新局面》的讲话，并代表学院分别与各二级党组织、机关各部门和直属单位主要负责人代表签订2017年度党建工作责任书和意识形态工作责任书。

学院党委副书记、副院长张建国，党委副书记贾秀英分别就2016年学院党建、宣传思想工作作了总结，并部署2017年重点工作。学院党委学工部、音乐教育系党总支负责人和教师代表就基层党建和宣传思想工作分别作了交流发言。

会上，表彰了学院2016年度“新闻宣传风尚奖”先进集体和先进个人，管弦系等3个系（部）被评为“2016年度‘新闻宣传风尚奖’先进集体”，王海涛等15名师生被评为“2016年度‘新闻宣传风尚奖’先进个人”。(宣传部)

浙江省婺韵乐团戏曲音乐会在我院举行

本报讯 4月23日晚，由浙江省戏剧发展促进会、浙江省婺剧促进会主办，浙江音乐学院国乐系承办的婺韵乐团戏曲音乐会在我院音乐厅隆重举行。全国政协文史和学习委员会副主任、浙江省政协原副主席周国富，中国工程院院士、浙江省卫生厅原厅长李兰娟，中国工程院院士、浙江大学附属第一医院院长郑树森，浙江省文化厅厅长金兴盛，

我院党委书记褚子育等领导和嘉宾出席并观看了演出。演出在经典婺剧传统曲牌《花头台》中拉开帷幕。音乐会上，《我祖上》《三五七》《走青山》《二凡新韵》《朔风叹》等逐一上演，让人耳目一新。在近两个小时的演出中，浙江婺韵乐团的艺术家们倾情演绎富有戏曲特色的器乐、声乐节目，为师生和现场观众奉献了一场精彩的视听盛宴，展现了中华民族博大精深的艺术魅力。观众们既欣赏到了婺剧、越剧、京剧迷人心醉的旋律，享受到了笛子演奏家、唢呐演奏家精湛的技艺，又聆听到戏曲演唱家美妙又大气的歌声。现场气氛热烈，观众掌声、叫好声不断。(何志祥)

“吴越新韵”当代音乐创作与推广项目新作品音乐会隆重上演

本报讯 4月6日晚，“吴越新韵”当代音乐创作与推广项目新作品音乐会在我院标准音乐厅隆重上演。原浙江省政协副主席盛昌黎、浙江省音乐家协会主席翁持更，我院党委书记褚子育、党委副书记贾秀英、副院长杨九华等出席音乐会。

音乐会演奏的作品都是由我院作曲与指挥系教师针对钢琴三重奏编制的新作品，首演新作品，风格迥异、别开生面，从不同的角度彰显出作曲与指挥系教师深厚的人文底蕴与学术内涵。

此次音乐会是我院作曲与指挥系“吴越新韵”当代音乐创作与推广项目内容之一。为充分彰显新作品的丰富艺术内涵，特邀被誉为“国宝”的新西兰钢琴三重奏乐团现场倾情演奏，通过他们的精湛演绎，既展示了学院教师当代音乐创作水平，也促进了两国音乐的交流。



学院召开2017年综治工作暨平安校园创建工作推进会

本报讯 4月12日下午，学院召开2017年综治工作暨平安校园创建工作推进会，学院党委书记、综治委主任褚子育，学院副院长、综治委副主任贾秀英，学院副处长、综治委副主任张鸿雁出席会议，全体综治委成员、综治安全信息员、辅导员参加会议，会议由张鸿雁主持。

会上，张鸿雁宣读了学院党委关于调整校园治安综合治理委员会职责及成员的通知，并传达了学院党委关于创建平安校园的决定，他强调，要从统一思想认识、明确目

标任务，聚焦重点工作、形成推进合力，优化工作节奏、有序推进任务，提高工作要求、确保执行到位四个方面对平安校园创建工作作了动员部署，希望全院上下以评促改、以评促建，全面推进平安校园建设。

贾秀英在讲话中指出，学生是学校一切活动的主体，对学生进行安全教育是创建平安校园工作的重要基础。她强调，要高度重视安全教育工作，从建立学生安全教育机制、加强安全纪律教育、做好特殊群体帮扶工作、加强大型活动管理、建立安全信息工

作作了表态发言。(郑诚)

学院教师林为林荣获第27届上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖

本报讯 4月7日晚，第27届上海白玉兰戏剧表演艺术奖颁奖典礼在上海大剧院举行。我院戏剧系教师林为林凭借其在昆剧《大将军韩信》中塑造的韩信一角，荣获第27届上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖。

林为林是著名昆剧表演艺术家、国家一级演员、文化部首届政府“文华奖”获得者、中国戏剧梅花奖“二度梅”得主。他师

从著名昆剧表演艺术家周传瑛和京剧表演艺术家厉慧良、扮相英武、台风沉稳、功底扎实，以长靠、短打武生戏见长，腿功尤为叫绝，享有“江南一条腿”之美誉。在《大将军韩信》中，林为林饰演主人公韩信，他扮相潇洒俊逸，人物诠释精准到位，形象地刻画了一位文武兼备又极具内涵的大将军形象。在韩信与刘邦、萧何的两场“月下谈

(何晶)

简讯

■4月21日晚，由音乐工程系主办的“幻听时空——跨界多媒体音乐会”在我院现代音乐会上演。音乐工程系师生运用原创电子音乐+戏曲、舞蹈、器乐、声乐等表演艺术+多媒体视觉展示的呈现方式，共同打造出充满科技感、视觉感的声光立体空间。整场音乐会展示了《戏梦》《逸气》等8个作品。

(周佳丽)

■4月1日、14日，学院举行第一季度重点工作推进汇报会。会上，学院12个教学系（部）、24个管理服务部门负责人结合各自2017年度工作计划，就第一季度重点工作推进情况进行了逐一汇报。学院领导分别对各自分管（联系）的系（部）、单位和部门一一进行了点评，在充分肯定工作成绩的同时，对工作中存在的问题和下一步工作开展提出了针对性的指导意见和要求。

(蒋楠)

■4月28日下午，由我院和浙江广播电视台集团总编室高级编辑陶广平先生共建的“陶广平古典音乐收藏馆”在图书馆正式成立。学院党委书记褚子育和浙江省新闻出版广电局局长寿刚寿剑钢共同为“陶广平古典音乐收藏馆”揭牌。仪式上，陶广平先生还简要介绍了个人收藏古典音乐资料的经历，分享了他的收藏故事，并让现场体验了美妙的古典音乐。

(单永刚)

■4月24日晚，由院团委、流行音乐系主办，院学生会承办的第三届Casting Voice校园流行歌手大赛总决赛在现代音乐厅激情上演。经过紧张激烈的角逐，来自音乐教育系的朱洪源同学凭借原创歌曲《关于你不爱我的原因》成功摘桂冠并荣获最佳人气歌手奖；郑铭、丁涵、陈口组合分获二、三名；童好、陆锡阳、刘佳彤、杨明与许亦晴荣获优秀奖。

(冯宇光)

不忘初心 砥砺前行

——浙江音乐学院成立一周年纪实回顾

编者按：2016年5月8日，浙江音乐学院成立大会举行。一年来，在全院上下的共同努力下，围绕“管理、质量”这一主线，按照“强基础、保重点、建机制、促发展”基本思路，以内涵建设为中心，强党建、树校风、建机制、优管理、抓教学、提质量，各项事业取得快速发展，并在较短时间内跃上了比较高的台阶。



2016年5月，成立二胡艺术研究中心。



2016年11月，与上海音乐学院签署合作办学备忘录。

2016年7月，制定印发《浙江音乐学院“十三五”建设和发展规划》。

2016年7月，获批成人学历教育资格。

2016年8月，浙江省政府与文化部联合印发《关于共建浙江音乐学院的意见》。

2016年9月，首次以浙江音乐学院名义面向全国招收全日制本科生550人。

2016年9月，完成首次自学考试和成人学历教育招生工作。

2016年9月，学院师生惊艳亮相G20杭州峰会文艺演出《最忆是杭州》。



2016年10月，国乐团赴捷克和奥地利访问演出。



2017年3月，经教育部批准，新增“舞蹈编导”“艺术与科技”“表演”3个本科专业。

2016年10月，与英国皇家音乐学院和皇家北方音乐学院签订合作协议。

2017年3月，国乐团首次亮相国家大剧院。

2016年11月，获教育部批准，正式纳入全国前30所独立设置本科艺术院校艺术类专业招生序列。

2017年4月，《浙江音乐学院章程》经浙江省教育厅核准正式公布。

2016年11月，校园建设工程荣获“鲁班奖”。

2017年4月，音乐学专业入选浙江省高校“十三五”优势专业，作曲与作曲技术理论、音乐表演和舞蹈学等3个专业入选浙江省高校“十三五”特色专业建设项目。

2016年11月，《构建开放性课程体系，实现西方音乐多层次教学资源共享》获浙江省高等教育教学成果奖一等奖。

2017年4月，学术期刊《音乐文化研究》获国家新闻出版广电总局批准创刊。